
ACTA No 1562
SESI6N ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL
VEINTIOCHO DE SEPTIEMBRE DEL ANO DOS MIL DIECIOCHO
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a 28 de Septiembre del a6o
2018, siendo las 13H09, el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del canton Cevallos, da

la bienvenida a los asistentes y solicita se constate el quorum reglamentario,
estando presente los siguientes sefiores Concejales: Ab. Mario Aguilar; Eco. Luis
Barona; Sr. Marco C6ceres; Eco. Rodrigo Ofrate, Eco. Viviana Urrutia. Con la
presencia de los sefiores Funcionarios: Dr. Hern6n Paredes, Director Financiero;
ing. Vinicio Freire, Jefe Administrativo y Ab. Alvaro Vera, Procurador Sindico bajo
la presidencia del Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos y la Dra.
Veronica Ramirez Barrera, Secretaria, quien suscribe y certifica la presente, con

el siguiente ORDEN DEL DIA: 1.- Aprobaci6n del Acta No 1560 de la Sesi6n

Ordinaria de Concejo de fecha 2't de Septiembre del 2018 2.- Aprobaci6n del
Acta No'1561 de la Sesi6n Extraordinaria de Concejo de fecha 26 de Septiembre
del 2018.3.-Conocimientoyautorizaci6nporpartedel Concejo,del traspaso de

cr6dito seg0n lnforme para Traspasos de Cr6dito No 005-2018 de fecha 21 de

Septiembre del 2018, suscrito por el Dr. Hern6n Paredes, Director Financiero.

Sehor Alcalde: Est6 a consideraci6n el orden del dia compafferos Concejales.

Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: Que se apruebe de mi parte. Seior
conceial Economista Luis Barona: Que se apruebe. Sefior Conceial Economista

Rodriqo Ofiate: Aprobado. Sefrora Conceiala Eco. Viviana Unutia: Aprobado.

RESOLI'rCION 152-2018 El Conceio Municipal por unanimidad resuelve
DESARROLLO DE LA

2018. Sefior Alcalde: Entiendo companeros que el acta fue enviada con la debida

anticipaci6n si alguien quiere hacer alguna recomendaci6n que por favor se
pronuncie. Seior bonceial Aboqado Mario Aouilar: Ninguna de mi parte. Sefr9r

conceial Economista Rodrioo offate: Ninguna. sefror conceial Economista Luis

SES]6N. Una vez aprobado el orden del dia, el- sefior Alcalde solicita que se
proceda con el PRIMLR NUMERAL.- APROBAGI6N DEL ACTA No 1560 DE LA

besr6n oRDtNARtA DE coNcEJo DE FEcHA 21 DE SEPTIEMBRE DEL

Barona:Que se apruebe RESOLUC:ON 153.2018 EI Conceio Municipai por

observaclon・ SEGUNDO NUMERAL.‐ DEL ACTA No 1561 DE
LA.ffiN ExTRAoRDINARIA DE coNcEJo DE FEcHA 26 DE

SEPTIEMBRE DEL 2018. Sefior Alcalde: De igual manera si alguien tiene alguna

recomendacion. sefror conceial Aboqado Mario Aquilar: Ninguna de mi parte.

Sefior Conceial Economista Luis Barona: Que se apruebe. Sefror Conceial
Economista Rodnoo Olate: Que se apruebe senor Alcalde RESOLUCiON
154 2018 EI Conceio Municipal oor unanirnidao RL5ULLVL:

TERCER NUMERAL.‐
CONOC:MiENTO Y POR PARTE DEL CONCEJO, DEL
TRASPASO DE CREDITO
cREDtro No 005-2018 DE

SECUN :NFORME PARA TRASPASOS DE
FECHA 21 DE SEPTIEMBRE DEL 2018,

Colltacto: 2872148′ 2872744/2872149

28727:0′ 2872566/2872690
www.cevallos.gob.ec municipio@cevallos.gob.ec
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SUSCRITO POR EL DR. HERNAN PAREDES, DIRECTOR FINANCIERO. POT
Secretaria se da lectura del lnforme y la imagen es la siguiente.
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senOra secretaria:Hasta ahi senor Alcalde el texto delinforme a continuaci6n se

encuentran los documentos adjuntos Senorノ iヽcaldei CompanerOs en todo caso
esto se merece una explicaci6n, como ustedes entenderan en estOs momentos
estamos elecutando la obra para con la bendici6n de Dlos:os pr6xirnos dias ya

tengamos un lugar de acogimiento para!os adultos mayores,por parte de la Jefa

de Cu!tura habFa pedido para que no estemos entrando dentro de otros procesos
a trav6s del catalogO electrOnico y toda esta situaci6n y sobre todo∞ n el「 iesgo

de que muchas de!as veces los del cat`logo elect“ nico no son productOs muy

buenos,pOr eso se tom6 1a decisi6n a ver si dentro del mismo contratoi en ei cual

se esta elecutadO por el !ngeniero que esta a cargO de la obra, se hace este
traspaso y es con ei mismo oblelvo,son diferentes ias panidas pero es para
utinzar dentro de este centro que hoy lo estamos nosotros are91ando,la idea mas

bien es precautelar que lo que se vaya a∞ mprar sea de buena ca‖ dad y que
manana mas tarde no vayamos a tenerinconveniente, raz6n porla cual se pidi6
ese traspaso y se esta poniendo a consideraci6n eltraspaso con e1 6nico obletivo

de que se haga un contrato complementano cOn ei mismo constructor y que
tengamos una garantra de la cOnstrucci6n de los closets Esta a∞ nsideraci6n

∞ mpanerOs senor COnceial E∞nomista Rodnoo Onatei senOr Alcalde,buenas
tardes∞ n todos los presentes,yo sOlo dos inquietudes al respecto,una que no!e
entiendo muy bien eitema del costo aqul,hay una proforma de」 os muebles e‖ os

dicen que e:valor presentado de;a proforma es de 2979 20 mas ellvA 357 50 y
suman 3336 70 yo asumo que esta es ia proforma que dieron para hacer el
oontrato complementanO,plenso yo,de ahi se nos esta pidiendo al Concelo que
se haga un traspaso por 3 300 mas !vA, entonces aqul que hagan el favor de
darme una explicaci6n porque yo estoy cOnfundido o pueda que haya una
equivocaci6n de buena fe a lo melor al respecto, pOrque hay una diferencia de

a!rededor de S400 SenOr Alcalde: Doctor que pas6 Doctor Hernan Paredes,
Drector Financiero:Yo me baso en elinforme de Obras P`blicas,en la segunda
hola parece que esta el infOrme del Fiscalizador y de: lngeniero de Obras
P6blicas,en el cuadЮ  que presenta el Fisca‖ zador y el de Obras P`blicas Senor

Conceial E∞nomista Rodrlclo Onate: Ahi est1 3800, esta muy caro  Doctor
Hernan Paredes. Director Financiero: 3397 88 mas lVA, eso es lo que yo estoy
poniendo en la reforma, quien deberia exp!icar serra en tOdo caso el !ngeniero

Bayas Senor Alcalde: Eduardo no esta, esta cOn permiso se fue para Qulto
senOr cOnceial Economista Rod“ oo Onate:Yo como le decFa senor Alcalde yo
tenia dos inquletudes al respecto del tema de los closets,que hay una proforrna
que suman 3336 70 y nos han pedido que se haga una reforma presupuestaria
por 3805, en donde hay 46893 que tend「 Famos que ver, el T6cnico
oorrespondiente tendra que expliCar la situaci6n de:os costos indirectos en este

caso para qu6 sea∞ ntempiado,esa es ia primera inquletudila segunda inquietud

tambi6n aquF dice closets de madera se96n especincac10nes,yo pienso que tiene
que ser de madera porque en la proforma habla de otrO materiai, habla de
duraplac, entonces yo pienso que no es madera, tendria que !a parte tOcnica
revisar esta situaciOn el momento de la flscalizaci6n mas que tOdo Esas partes a

mi me quedaba duda, que valen ser ∞ nversadas y la segunda situaci6n es
nosotrOs como ComisiOn de Desarro‖o Social  de la cuai soy Presidente, se
presentO unas observaciones y recomendaciones a usted senOrメ lヽcalde en ei mes
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de Junio, acerca justamente de este hogar de acogimiento para adulto mayor San
Pedro de Cevallos, en donde recomend6bamos que se presente al Concejo
Cantonal para conocimiento y aprobaci6n por parte del Departamento de
Planificacion y Ordenamiento Territorial, Arquiteclo Stalin Solis el cronograma
general de actividades del proyecto Hogar de Acoglmiento para el Adulto Mayor
San Pedro de Cevallos, que seguramente eso ya lo est6n ejecutando y ya lo
tendremos listo y lo otro era a la Jefatura de Cultura y Desarrollo Social, lng.
Aracely Silva quien tenia que presentar el modelo de atencion y gesti6n del
proyecto Hogar de Acogimiento para Adulto Mayor San Pedro de Cevallos y
presentar las actividades a efectuarse por parte de la sefforita Reina Cantonal del
GAD Municipal, pero aqui el punto especifico es presentar el modelo de atencion
y gesti6n del proyecto Hogar de Acogimiento para el Adulto Mayor San Pedro de
Cevallos, entonces seguramente usted envi6 al Departamento correspondiente, la
Jefatura y el Departamento nos contest6 a todos los Concejales que en lo que se
refiere al modelo de gesti6n hasta ese momento dice no se ha concretado los
convenios c,on las diferentes instituciones que apoyar6n la ejecuci6n del proyecto
asl como se encuentra en desarrollo las etapas pre contractuales para el espacio
fisico donde funcionar6 el Hogar de Acogimiento, aqui las etapas pre
contractuales se referlan a lo que est6 en proceso y ahorita ya estan
ejecutdndose y la otra parte si me queda un poco de duda que va pasando el
tiempo y no tenemos todavia conocimiento de c6mo va a funcionar, porque yo
pienso que si es importante que nos den a conocer c6mo va a funcionar, va a ser
un centro de acogida moment6neo o va a ser las 24 horas y ahi si yo ruego sefror
Alcalde que los T6cnicos correspondientes nos ayuden con esa presentacion para
ir viendo, porque en realidad hay personas con las que hemos estado
conversando estos dias y dicen c6mo van a ser, en qu6 condiciones van a entrar,
qu6 es lo que va a suceder y yo pienso que si tiene que darse una presentaci6n
por parte de los T6cnicos conespondientes para ver cu6l va a ser el modelo de
atencion, el modelo de gesti6n de este proyecto que yo pienso que seguramente
el otro afio ya empieza a funcionar, entonces eso si pongo en consideraci6n de
usted sefior Alcalde y se haga lo mejor posible para que la administraci6n pueda
salir adelante, eso nomds sefior Alcalde. Sefior Alcalde: Alguien m6s
compafferos. Sefior Conceial Abooado Mario Aquilar: Seffor Alcalde, compafieros
Concejales, yo tambi6n estoy preocupado por la misma situaci6n que acaba de
decir el compafiero Rodrigo Ofiate, a mi me preocupa como nosotros vamos a
solventar los gastos luego que ya entre en funcionamiento, de ley vamos a tener
personal especializado para el cuidado de las personas que van habitar este
centro gerontol6gico y ser[a muy oportuno que ya se empiece a visualizar cu6l va
a ser el modelo de gesti6n, si se va hacer autogesti6n, sino se va hacer
autogesti6n y cu6l va a ser la carga que va a tener el Municipio para poder
colaborar con este centro, para que no sea la inauguraci6n de un centro y a la
siguiente semana se ha cenado, esa es mi inquietud seffor Alcalde. Sefior
Alcalde. En todo caso debo decirles compafieros que est6n ya avanzadas las
conversaciones con el MIES y tambien con el Ministerio de Salud en el aspecto de
que ellos van hacer nuestro soporte para que este proyecto se llegue a concretar,
como ustedes mismo dicen les daremos mayor informaci6n cuando este con ellos
todo concreto, todo ya firmado, legalizado, bien proyectado como se va hacer.
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Sefior Conceial Economista Luis Barona. Sefror Alcalde tenga la bondad,
compafieros Concejales, sefiores T6cnicos, creo que el requerimiento de parte
de su persona sefior Alcalde y bajo la certificaci6n del Departamento Financiero,
de que se puede hacer este traspaso de cr6dito, yo creo que es muy conveniente,
muy necesario, hubo un compromiso de parte nuestra aqul con un grupo de
personas encabezado por el P6rroco de nuestro cant6n donde pedlan por favor
que les apoye con est6 proyecto creo que ahi apuntabamos todos apoyar en el
sentido de readecuar esta infraestructura, se asign6 recursos hoy probablemente
estamos a punto de finiquitar este trabajo, pero yo quede claro en algo de que iba
a ver el compromiso, no s6lo del GAD Municipal sino tambi6n de las diferentes
instituciones que hacen nuestro cant6n incluido nuestro sefior P5rroco, porque
recordemos que los recursos son bien limitados en nuestro presupuesto y si
preocupa un poco sefior Alcalde de que no hemos tenido, tal vez no es el
momento todavia pero no hemos tenido conocimiento alguno de c6mo se va a
desarrollar este proceso espero que como usted mismo lo acaba de decir en el
momento oportuno nos dar5 a conocer c6mo van las gestiones, porque nos
gustarla conocer en realidad, qu6 es Io que se va hacer o c6mo se va a
desarrollar, se ha generado un poco de malestar en este 6mbito, que incluso
quieren poner carpetas nuevamente por ac6, usted recordar6 lo que pas6 bueno
ya ha bajado un poco los 6nimos de muchas personas que estaban abrigando
esos 6nimos, porque decian que todo mundo tiene derecho a un cubiculo alld en
el Coliseo, estdbamos generando un malestar social, de la misma manera no
quisiera que pase ac5, el Centro de Acogimiento no se, se me ocurre porque no
tengo conocimiento para nada, se me ocurre que puede albergar a unos 10
ancianitos o a unas 10 personas que realmente necesiten, puede ser que
alberguen a unos 20 pero las necesidades pueden presentarse muchisimo m6s,
vendran otras personas que necesiten de este albergue y como bien lo decia el
compafiero este albergue va a ser temporal, ser6 definitivo, en realidad est5n
calificadas las personas como necesitadas mismo para que ocupen este albergue,
donde estd el estudio que se lo realiz6, en base a qu6 se lo hizo, todo eso creo
que nosotros como legislativo tambi6n debemos y creo que tenemos el derecho a
conocer, precisamente para respaldar toda la gestion que hace la administraci6n,
si es verdad ahora nos toca a nosotros actuar en el sentido econ6mico, c6mo?
pr6cticamente autorizando un dinerito que nos ha faltado, entonces somos
responsables de lo que puede llevar adelante al 6xito o al fracaso de este
proyecto. Si bien lo habla manifestado el compafiero Aguilar y decia no quisiera
que estamos inaugurando, pasa un dia, pasa unos meses o pasa un afio
probablemente y de nuevo se ciene porque no hay recursos. Entonces debe estar
este proyecto basado en cimientos s6lidos y esos cimientos deben ser convenios,
nosotros no tenemos recursos, seflor Alcalde nosotros no disponemos de
recursos como para financiar m6s gasto corriente all6, debemos hacer convenios,
yo de mi parte confio mucho en la gesti6n que usted est6 haciendo sefior Alcalde,
s6 que va a llegar, debe estar haciendo los convenios correspondientes para que
no sea de las arcas Municipales de d6nde van a salir los recursos para el pago
del personal operativo - administrativo de este Centro de Acogimiento, ya que el
momento en que nosotros asumimos en este affo se me ocurre, asumimos este
gasto se va volviendo una obligaci6n en el futuro, porque como le quitamos un
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presupuesto que de pronto estarA asignado y mes para un sector muy vulnerable,
como vamos a retirar ese presupuesto en un futuro ya se va quedando como un
gasto fijo pr6c{icamente, entonces si quisiera que se considere este tema sefior
Alcalde y se nos haga conocer el momento en que usted crea oportuno, se nos
haga conocer el modelo de gesti6n - operativo - administrativo que se va a
implementar en este centro de acogimiento. De mi parte yo autorizo para que se
haga ese traspaso de cr6dito, que se concluyan los trabajos que estan
inconclusos o que tal vez no se tomo en consideraci6n, que se concluya tomando
en consideraci6n estas observaciones y que se cuide muchisimo la parte legal y
t6cnica que habia manifestado el compafiero Offate aqui, hacemos un
requerimiento y est6bamos presentando de pronto una proforma con otro tipo de
materiales, si quisiera que se tome por favor muy en cuenta es todo lo que puedo
manifestar. Sefior Alcalde: Alguien m6s compafferos. Seffor Conceial Marco
C5ceres: Seffor Alcalde, compafieros Concejales, sefrores T6cnicos buenas
tardes, como est6 dentro del orden del dia el conocimiento y aprobaci6n del
traspaso de cr6dito y desde luego como administraci6n responsable
primeramente con los mismos Cevallenses, yo pienso que es lo mes factible en la
mente de cada uno de nosotros apoyar este proyecto que lo hemos venido
sofiando todos, si bien es cierto compafieros estamos con algunas interrogantes y
de parte mla tambi6n sobre el modelo de gesti6n, ya hemos hablado de qu6 es lo
que puede llevar a caer el proyecto, si es que no tenemos los recursos
necesarios, hemos encontrado de sus palabras que esta haciendo las gestiones
necesarias en los Ministerios y en las entidades gubernamentales para ver de la
mejor manera, pero creo que es necesario y urgente ese modelo de gestion, de
mi parte he escuchado al Sacerdote que est6 en comunicaci6n con la gente y
haciendo la gestion con la misma gente de que necesita cosas, sillas mesas,
pero es muy importante tener el modelo de gesti6n, porque si nosotros nos
aliamos a las lnstituciones del Estado, en este caso al MIES, ellos manejan
par6metros de higiene muy estrictos, pedir cosas que mafiana mes tarde la gente
quiz6 est6 fuera de las normas de higiene, fuera de las normas especificas que
requieren las entidades y no poder acerelrnos a esos convenios, va a ser muy
dificil y muy penoso tambidn para las personas que donan sus cosas o hay
personas que tienen de su gasto mismo las ersas en su casa y quieren donar o
hay personas que quieren comprar de acuerdo a ciertas especificaciones o ropa o
[tiles de aseo, pero eso se lo define con un modelo de gesti6n y ya esta haciendo
el Sac€rdote su gestion por su lado, pero tambi6n depende mucho de nosotros
como lo vamos a llevar este proyecto, no esperar a que suceda como lo hemos
venido manejando nuestros proyectos internamente dentro de la Municipalidad y
han sido entregados estadios, casas comunalas, cubiertas, que ya una vez
entregada la obra el pap6 Municipio nuevamente tiene que volver a intervenir,
nuevamente tiene que volver a invertir y hay proyectos en que nuestra inversi6n
p0blica, nuestra obra publica no se ha podido abastecer econ6micamente del
Municipio y ha tenido que ser ineficiente esa obra no caigamos nuevamente en
eso y mucho m6s en esta obra que es netamente humana, voluntaria, de
responsabilidad de todas las autoridades, de todas las personas que estamos
llevando el tim6n. Yo por mi parte se6or Alcalde apruebo. Sefiora Conceiala
Economista Viviana Urrutia: Buenas tardes sefior Alcalde, sefiores Concejales,
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selores丁6cnicos creo que esto de los adultos rnayores,ei Centro de Acogirniento
es muy importante que creo que si nos esta haciendo mucha fa!ta, espero que
todo lo que se esta haciendo, las gestiones que usted esta haciendo senor
Alcaide est6 balo las situaciones legales donde no solamente van a ser
benenciadOs e‖ os sino todo e!cant6n,pOrque de una o de otra forma van a saber
que en Ceva‖ os hay un Centro de Acogimiento y es aigo que quiz●  los otros
cantones lo tengan o no lo tengan, de mi parte igual apruebo que se haga ese
traspaso de cにdito y siempre pensemos positivOs en que no se va hoy abrir y el
prOx:rno mes se va a cerrar, osperemos que con sus gestiones senor Alcalde,

esto no dure un ano,dOs anos sinO vaya para mucho tiempo, eso nomas de mi
parte Senor AIcalde:Gracias Como ustedes entendettn en todo proyecto que

tenemos con las diferentes entidades de ley y no les voy a decir que no,va haber

una contraparte,va a existir una∞ ntraparte,como Municipandad vamOs a tener
que poner una contraparte,la∞ ntraparte como se lo ha venido manelando en os
proyectos va a ser siempre minirna, pero vamos a tener que poner una
oontraparte,eso t6nganio por seguro porque en ios diう logOs que estamos∞ n las
diferentes lnstituciones todos frman un convenio pero siempre va a existir una
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operativo - administrativo de este Centro. Una vez que se
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Dra Ver6nica Ramirez Barreri′
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